Fo-E  LKMETF
o 7.8 sEMF 4 IE L M X RAMAT &,

Y. WA B e M,(F) H A~ B. WAFAE P € GL,(F)
f§i15 B= P 1AP. HETHEE

det(tE—B) = det(tE—P tAP) = det(P ' (tE—A)P) = det(tE—A).
B x4 = xp. O

EX 79 %8 A e My(F). #iEZAKX ya £ F F 854k
FRA A BAFAEAR (eigenroots). X AFIEAR A & AT A
specp(A), #RA A& F P 893E (spectrum).

LR B0 AR (AR Al R B )R LA, i AL 7.8 M R, specp(A)
AR R

5] 7.10 XL =M%

() o)

K AAe B &P H AFAEAR A A A ) & .
fi. AT HATF

Xa(t) = det(tE — A) = det ( ! 1) ey
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Fo

t 1
xB(t) = det(tE — B) = det ( ) =2+ 1.
1 ¢

T A&, specg(A) = {1, —1}, specg(B) = 0. Ad B XA F4F
TEAR, M BH AR B A AF AR T ]
BAFAEAR N\ = 1. C3 R G4FIET 2 18] 2 F A4

I B 0
AN

Ay g =2 8] Bp 7 A£48

1 -1 I B 0

—1 1 I 0
Ghfg s R, REAARLAF VM = ((1,1)1). R, Hin4k
\o = —1 3B A HIETF R R Ve = (1, —1)).

B 7.11 R EBIFAEE B RGAEE. K C A4
PETE) E .
fige. @ A7) 7T 4o
xB(t) =1+ 1.
T A2, spece(B) = {V—1,—v—1}. XHFEAR N\ = /-1

CXF N B AFAE T T 1) & T AR A

I B 0
RN
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Ay g2 8. Bp o AE e

\/jl 1 I B 0

1 v=1) \z/] \o
RRR S A MR AALAF VM = (1, —/—1)). £k, 44z
RNy = —/—1 R AFIET A V2 = ((1,V/=1)).

ARl 7.12 XV REHKRC LW EBETR, Ac L(V). N
A—RA4IEE =,

WERR. AN x4 € Clt] \ C, FrbL x4 £ C 2GR A
(A REAEH). Bl AGRER. T2t E. O

5l 7.13 X A e M,(C). JEBH: AT —/ N EL=@ %%,
WERE. st nath. S n=10, &8 IARZ. En>14H
n— 148k L.

8 AeM,(C). 28 AFMC" Ltk e,. .. e
THEFT ANEKELT. ALB TR AB—114 A
FT R0 (u). AREFH FFH SR 5.5,

A *
A~y :
(O(nl)xl B)

£4 N e C, BeM_(C). REBEMER HEP c
GL,_1(C) 145 P"'BP R L= A&, &

1 O1scn—
Q _ 1 1 .
O(n—l)xl P



. A *
@ Q
O(n—l)xl B
_ / 1 le(n—l) A X 1 le(n—l)
\O(n—l)xl p-! Om-1x1 B Om—1)x1 P

\Ow-1)1 P7'BP

A\ 4
-~

T
HA P 'BPC%2R E=F4% PTAT .2 L= A4
BR A~ T. O

Rl 7.14 X A € M, (F),
XA(t) =t" + an—ltn_l + -4+ ait+ayg, a; €F.

W a, 1 =—tr(A) F2ay = (—=1)"det(A). &5, AT Y
HALE 0 R A 94 IEAR.

WERA. WA = (ai)nxn HIRFIEZ 0T E SCRTAN

(t —ay1 —ai2 . —aiy, \
—a t—ags -+ —a
XA(t) _ det 2,1 2,2 2.n
\ —Anp,1 —Aap2 t— an,n)
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HAT 4 208 € ] %0
xa(t) = (t —a11)(t —aga) - (t — ann) + p(t),

Hrpp e Ft] H deg(p)<n — 1. # deg(xa)=n H. lc(x4)=1.
2,

Ap—1 — Q11 — - — Qpp = —t1(A).
J3—Ji i,
(—CL1,1 —a12 _al,n\
ap = x4(0) = det _?2’1 _6%2’2 _C.LQ’n = (—1)"det(A).
\_an,l —Aap2 _an,n)

HEEE] x4(0) = 0 2 HANY det(A) = 0. #1072 AW
FROEAR =5 HAX = A A RT3 O
SERR 715 T b BAMTIE LR G BA T o £ A WA
An—iMEFXZ AR (=) FRL 2019-2020 F 4
FRIE—FH R ARM R,

5l 7.16 % A € M,(F) R4 F o L= A%

(A« % oo %)

O AQ X e X
O O Az --- %
. . "

\O © O~-Ad
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'LEBH XA = XA XA, -

WEER.
xA(t) =det(tE — A)
/tEnl — Ay * * e * \
O tE,, — Ay * e *
= O O tEy, — Az - *
: : : . *
\ O O O - tE, — Ak)

Kb A An0FHE i=1,2,... k. TE,
k k
xalt) = [[dettE,, — A;) = [[ xa (). O
1=1 =1

EX TAT X AcLV), e,....,e, RV th—m i A&
A TWERET A N det(tE — A) # R A 895 L T
I\ (characteristic polynomial), 1TA x 4. 4FA4E S T X y4(t)
B F P RITAARa A0 specp(A), A AGEF F49

B (spectrum)

2 r 9 T A R A 1) B R A AR 0 45 SR T DA B R A
THIES, RIRW & Ae L(V).

1 5 RUE S (A7 7.8).



2. x4 ARUEON dim (V) BJE— 230, A AT B
xa(0) # 0. G 7.14)

3. R F =C, M AGFER&E (148 A7), ALE
FHF TR =M. (Ar 7.12 A0 4 7.13)

5] 718 ZVeg—w K Re,. . . e, T TH
J(e1) =0,T(ex) = e, J(e3) =ez...,T(en) =€,

. K T QPR AFAE ) A 4f AEE.
ﬁﬁ ﬁ% j /ﬁ- €1,€2,...,€, éﬁ#ﬁ?i;%

(010---00\
001 - 00
000 01
\ooo---oo}

Boxalt) =t". H V) =ker(J) = (e1).

8 XA

EX81EAcLV) WwR ALV HEBATHIER
Rt A, WAR A RAT ALK, 2R A € M, (F) 48
MAF—ANst B 4B AR A & ARG
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EIE 8.2 (T ALFIF XKD &kn=dim(V)F= A c L(V).
W AT A BARE AR n NEBEALXIFIERE.

MERR. Wovy, .., v, 2 AW n NSRRI 2. &
A(VZ) = )\Z'VZ'7 1= 1,2,...,n. YJI_%‘D\@J >\17---7>\n € FK_‘
ERPAANE. WK, vy,..., v, &V H—24% H

(.A(Vl), .A(VQ), .. ,.A(Vn)> = ()\1V1, )\2V2, ceey >\nvn>

()\1 0 ... 0\

0 X -+ 0

o 0|
K() 0 ... /\n)
R, B AR .., en FHIEEER diag(M,. .. ).
)l_\”J A(EZ) = )\@'Ei. ?IELL‘_, €; T\Eé A E'(Jt%‘?ﬁﬁ%ﬂ €1,...,€p éﬂi'fﬁ
k. O

= (V1,...,Vy)

HEIL 8.3 L Aec My (F). M AT AKSBXE AA n
NEHTAWIFIRERE. LAA n NEHELEWFIEG
V...,V 2 P=(vy,...,v,). W P7LAP 3 A4E%E.

WERR. 8 A B Fr BRI x — Ax. Wik
e B A RNFERE A AL TR HAN S AR o DA
TRHAFAL I &, B, P MR HEIE B vy, ..o, v, Y
FeMRFERE. TR, PTTAP X AR O
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R84 &ANBHET Ac L(V)THALSTAMRE ALV
AT — 28 HK T A FE 1% VT 2 A AL,

5 8.5 (HAHFAEE—KFE 7127) &

01
A= (1 1) EMQ(R)

FIdr A RFERATANK. wETEL, K P e MyR) 4%
P1AP #xF 4B %,

fR. A
t -1
xA(t) = det —? —t— 1.
—1 t—1
B 77 AEAF
14++/5 1 -5
>\1 - 9 ) >\2 — 9 .

Tt FAFiEm &, SAE N\ AT R AFAFIEm ' A G ALA

) 0)-()

AAERM. B A dim(VM) =1, BTRAB (1, \) BRT. £ 4
By 2R AAFAEE 2 (1, \o)! . BA A\ # N, FTAX A
IFAER B AKX, N

11
P= .
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piap— MO
0 N/

5 8.6 w1 LE#NS 7.9 T4, Rlz]™ # £ FFHKHEF D
WHIEGER f c R\ {0}, TAEERANKMELKIG4FIE
e, T2 Yn>18DREESAK.

513 8.7 iIx A € L(V), Ai,..., \x € specp(A) AR F.
W VM. VR H A

WEBR. X kAN, H k= 1B BRNOL. ik > 1 HH
k — 1 B 4518 plior.
Wv,eVhN i=12 ...k W2

O=vi+--+vp.
1l

0 :A(V1-|—"'—|—V/{;_1-|—Vk)
== .A(V1) + -+ .A(Vk;_l) + .A(Vk)
= ANVvi+ -+ A1 Vie—1 + ApV.

F—REFE N, 55 ARG
0= ()\k — )\1)V1 + -+ ()\k — )\k—l)Vk—l-
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ESEISEAT CarIpSI
()\k — )\1)V1 == (>\k — )\k—l)vk—l = 0.

y\j (Ak_>q>7 SR (Ak}—)\k‘—l) %leﬁ%é; Fﬁu Vi=--: :Vk_lzo.
BT vy, = 0. BHEE—F B — e B 1.11 (i), VY +- -+ VN
EHM. O

i 8.8 X AcL(V), n=dim(V). =X x4 £ F FA n
AR AR, M AT AL, A€ M,(F). 4% ya &
F A n ATRE 4R, W A T3t AL

WERR. WA, N 2 A BTEAFEFEBRER. EE v, €
VAN i=1,2,...,n. B VM 4. VA R BRG] 8.7),
FTCL vy, .. v, &MEER (B —E 5 —dEH 1.11 (). T
& FHERE vy, .. v, BV I —HE e 82, AT
AL, ST ARS8 A B R Fr LRSS
x — Ax Bin]. O

15 8.9 %
1 01
A=10 10| €M;C).
~101
FIBT A & E T LT AL,

R, HHAF xalt) =t —1D)(t> =2t +2). LFHE
(t* — 2t +2) +2(t — 1)°.
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TR LEW. Fivh yalt) £ C % 4 = A5 748 Fl 4947
W Lk Hit, A T Ak, O

EIR 8.10 (T AWAIREI) R Ae L(V) R
specp(A) = {A1, -+, A}
M ATHARGBRE V =VM4...4 VW

WERA. & A R MIAEERFE R & vy, .. v, BV
) —HIE (B 82). N vy,...,v, € VM 4. £ VN Flf
LV =(vi,...,vp,) CVM 4+ VA T

V=V VM

Rz, BITBV = Vg0 V™ (51 H#87). &
€i1,---€4, T\Eé VAi E‘J*éﬂ%, 1= 1, 2, ceey k. %}EEEPE{I]—"D%%
P RAFAE ) . BN AR,

€Ll ---5€Ldyy -+ CE Ly -5 €l

VI —HEE HEME L2, A RNk O
B 8.11 X Ae L(V) T Ak, V ég—m A K2

61’1, e ,eLdl, c e ,ek,l, “ e ,ek’dk.
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do ERIERA P 4. W] A i AR T 694 2

(ME, O - 0 )
O MEgs - O
\ O O - \NEy)

I 8.12 X A € M,(F) H specp(A) = {)\, -+, N} 0
AT ARG ARG F'=VM 4. 4 VM

WERR. U A B P _EAERR S NREE Y A RIS 1R
A O

EFR 8.13 (T3 ALAIRIKII) % Ae L(V) B
speci(A) = { A1, -+ At
N AT A S ARG
dim(VA) + - - - 4 dim (VM) = dim(V).
MERR. B 5| HE 8.7 Hl AN,
dim(VM + -+ + VW) = dim(VM) 4 - -+ 4+ dim(V%).

T2
dim(VM 4o 4 V) = dim(V) = VM4 V=V
7 BE 8.10, A A0 AL 4 HAX Y

dim(VA) + - - 4 dim(VM*) = dim(V). O
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L 8.14 % A € M, (F) E specp(A) = {\, -+, A} W
AT Afes RS

dim(VM) + -+ + dim(V) = n.

WERH. 8 A B K F" EAERRHERE T AEFE Y A B4 5B
Al O

5 8.15 X A € M,(F) RIFRWFERLEME. W0 A RT
3+ A AL,

WERR. & ke ZT EF AP = 0. BIX AN F\{0} R A&
AR L3 B ey iEm 22y, W

Aly) = AT A(y) = A y) = A4 H(y) = - = Ay,

B A AF=0, Prvk Ney=0. F /&, ® i3 &, specp(A)={0}.
BIx AT A, W dim(V% =n (23 8.13). T A,
rank(A) =0, B A=0. F/5. O

EX 8.16 X Aec L(V), X € specp(A). 4FLEAR X & x 4(t)
F A ERARA N RBER. HiEF 2| VA g RARA
N BT EE AL, R, KAV AR LAE [ 45 LE AR 69 K 2
Fa JUAT T 2K

g3 8.17 & A € L(V), X € specp(A). W X\ 69 REK F 4
TR T e IUTE R, T4 EMAY 4518,
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WERR. W d 2 N )L ES VA 2 AR 4EATE T
A (55 ZE A = PR T U BURIE VR TS A
AALHT). T2, £V BEHEE T A B

B x

O C)|’
Hr B2 A 78 VA SR B R (B 5 i
5.3). BIA Avs = AEL, FITEL B = MEy. T2,

xAlt) = x5t)xc(t) = (t = X)'xc(t)

(W 5 =1 8.15). TATA (£ — N xalt). M X IR
R EOR IR IR m 15 (8 — N |xalt). W d<m. O

I 8.18 (T ALFAEIV) & Ae L(V). W ATH
ALY BB UATAAL RS

(i) xalt) £ Fltl % T2 =K BT 24, B xal)
QIPT R ARARE F

(i) ¥ X € specp(A), N BJIUTERF TCHORKTH.

FERR. 8 specy(A) = {Ai,-- - A
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W AR Bl 8.11, A fESEH A N R

(ME, O - 0 )
O MNEs -+ O
\ O O - NEy)

Hobd &\ BJUTES, i = 1,2,k T2,
XAlt) = (= A)A(E = A)2 - (8 = Ap) ™.

A1 (1) A (ih) BT
2, WA (1) A (if) o,

XA(t) = (8= X)M (= M) - (= M) ™,
Hrd 2 N BYJUER, i =1,2,.. . k. T&,
di + - -+ dp = deg(x4) = dim(V).
MR & B 8.13, A B[ Ak, O

HEL 8.19 % A € M, (F). W AT A% BIR L AT MR
AR L

(i) xa(t) 7 FIf) T A5 — R BT 24, 9 a0
W PR AT AR F o

(i) *HHEE Nespecp(A), N T EHRE F AR TH.
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WERR. U A B P EEARAERE FAERE N A E1. O

EIE 8.20 (T ALFIFEV) K Ac L(V). N ATt
B ALY pua(t) & F[t) PT A AR EE —K
B -FZ AR,

WEBR. &% A FE V BIIEA L N RIHEREZ A=diag(Ay, ..., \y).
Il

palt) = pat) =lem(t —Ap,....t=XN) =[] (t-a)
a€{A . n}
(LB =B =5 5.7). T, palt) 76 FJt] ] LA i
NP HFE— IREFZ .
JRZ, B pa(t)=(t—pr) - (t = Bp), HH B, BreF
PIASE. W ¢ — Bt — 8; BHE&K, i # 5. HEHE 511 (&
RIRZAZ 3 il e BEZ M/ 2 TR ), BATTH

V=U®&: - &U,

:,H\:EP Uz = ker(.A— 615), 1= 1, Cee k. *E?E%ﬁﬁﬁilﬁﬁﬁ‘ﬁ
/5.5, U 72 AR B U; & CATRL MMEE x € U,
Ax) = Bix, BURHISET Ay, RIOBORET 8,6, b
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d; = dim(U;). 0 ATE V B E T iR 2

/51Ed1 O - 0 )
Q 521?@ O -
\ O O ... 5kEdk/

HEIS 8.21 (T AKAIANEY) K A e M, (F). W ATt
ARG BAX Y ua(t) £ Flt) FT AR BRARRELFE —KRE
FZAR.

H EiR @S B 8.15. N A —RAEFEMHEA
Izi, Fir LA o = t" Hk>1. T8, A NReXT k.

5] 8.22 & F W94 IERSF T 2. 29 V Le9st &5 -F A,
PR A2 =&, RT3 AL,

WERR. W f(t) =2 — 1. W f(A) = O. BB EE il
A2, pa(®)|f(2). T 5, pa(t) =t — 1B pat) = ¢ +1 8k
Halt) = (E— 1) (¢ 1), T B T 20 T4 — U EL S
&R T2 A M. O

SEfZ 8.23 X F W4 IEE T 2. NS HEFTx ALy B
RE A=E EFRAN AALE FHRE py=(t—1)>°

R 8.24 B H T RAEMEA ZMAKXFZL BT, FA
ANFIA R E H SR .



9 fEIAF=IE
EX 91 K AcL(V)FaveV. &
v, A(v), A% (v),. ..

ARG FTREMARAE Af v ERGIEHTSH. LA
FlA] - v
HE 92 % AcL(V)FveV.

(i) FIA]-v ={p(A)(v)|p(t) € F[t]};

(ii) FIA]-v & A-TZay;

(iii) & d=deg(pay). M v, A(v),..., A7 (v) £ F[A] - v
o) — . AR, d=dim(F[A] - v).

WERA. (i) W
p=ppt" + pp_at" -+ o,
:/H\:EP Pk Pk—15- -+, P0 S F. )I_\“J

p(A)(v) = (ppA* + pro1t A 4 4 pp€)(v)
= pp AYV) F ot AT V) v € FLA] - v
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Rz, ®weF[A-v. WHEELEN, ap,aq,...,00 € F A
Bw =2 ad(v). % qlt)=_gait'. Wi

w = q(A)(v) € {p(A)(v)[p(t) € Flt]}.

(ii) W w e FlA -v. R (1), FEp € Flt] 15
w = p(A)(v). T,

A(w) = Ap(A)(v).

L q=tp. W Aw)=q(A)(v) € F[A] V.

(i) ¥ w € FLA]-v. 4R4E (), 775 p € Flf 40
w = p(A)(v). B2 RERIE, 1L ¢, r € F[t] 2
deg(r) < d Al

p(t) = q(t)pav(t) +r(t) = p(A) = q(A)pav(A) +7(A).
ER 3] v 115
w = p(A)(v) = ¢(A)pav(A)(v) +r(A)(v) = r(A)(v).

KRN deg(r) < d, FTbAw & v, A(v),..., AT Yv) £ F LI
LMHE. TR,

F[Al-v = (v, A(v),..., A7 (v)).
B¥% oy, o, ..., 041 € F 15 E?:_ol aAi(v) =0. &

f=ag it 4+ ant + .

20



M f(A)(v) =0. B A deg f < d, BTLA f(t) =0, BJ
O{d_lz"'z()q:&o:o.

T, v, A(v), ..., AT (v) TR, O
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